

“平安一号”打响最响亮一枪,邵阳公安迎接支援湖北白衣战士凯旋

3月22日夜,那场热血护航……

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 潘帅成 邓琢玲



洞口检察院首次推出远程出庭

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 李享意 曾琴) “我们受洞口县人民检察院指派,以国家公诉人的身份,出席法庭支持公诉……”3月20日9时,洞口县人民检察院员额检察官刘总生准时登录云间网上视频庭审系统,作为公诉人出庭一起涉恶案件。4名被告人身着防护服参与了这次庭审,这是该院在疫情防控期间,首次通过视频实现远程出庭支持公诉的案件。当日,在“各方零接触”的庭审现场,公诉人远程庭审专用电脑的屏幕上清晰显示出审判人员、辩护人和被告人的画面。屏幕中,法庭调查、举证质证、法庭辩论等法定程序有条不紊进行;

屏幕外,书记员飞速记录庭审全过程。通过视频连线,公诉人依法履行出庭支持公诉和法律监督职能,从宣读起诉书、举证质证到发表公诉意见和量刑建议,庭审中各方交流顺畅,被告人当庭表示认罪认罚,该场在线庭审取得圆满成功。“疫情防控期间,采用这种办案模式实现了与在押人员的零接触,杜绝传染源入侵羁押场所,同时,有效避免了人员集中,提高了诉讼效率,节约了司法成本,既保证了刑事诉讼活动的顺利开展,又有力地打击了刑事犯罪,让正义既不缺席也不迟到。”洞口县人民检察院党组书记、检察长李学礼表示。

周末夜查行动查处1165起交通违法

邵阳日报讯 (通讯员 朱耀葛 伍先安) 3月20日至22日,为全国周末集中夜查统一行动日,市交警支队根据公安部交通管理局、省交警总队部署,结合市局“平安一号”行动要求,组织全市12个交警大队开展周末夜查统一行动,出动了警力2150人次,共查处交通违法行为1165起,其中酒驾157起,超载57起,超员16起,涉牌涉证281起,其它重点交通违法654起。

行动中,各大队结合辖区实际,最大限度将警力、警车摆上路面,增设了临时执勤点48个,科学分配各执勤点的警力,以城

区主干道、恢复营业的餐饮娱乐场所、城乡接合部周边道路以及事故易发点为重点,全面推进行动开展。并组织执法小分队、机动队,将警力向郊区、乡镇延伸,集中查处酒驾、醉驾、毒驾、涉牌涉证、超员超载等重点道路交通违法行为,严防群死群伤恶性道路交通事故。

各县市区交警大队严格规范公正文明执法,配齐配强执法、照明、警示、通讯、约束等执勤执法装备。针对疫期期间,做好安全防护,配齐口罩、护目镜、消毒液等安全防护装备,科学设置检查站点,严防发生民警辅警伤亡事故和感染事件。

合作社施工引纠纷 扶贫队调解止纷争

邵阳日报讯 (记者 杨敏华 通讯员 胡鹏) “感谢法院的领导,帮我调解好了这个矛盾,我们的合作社又可以顺利开工了!”3月24日,新宁县马头桥镇绍洲村村民李某东打来电话,对新宁县人民法院党组成员、政治部主任昌绍雄带领的法院驻绍洲村工作队致以真诚道谢。

2019年,新宁法院驻村工作分管领导昌绍雄为绍洲村产业扶贫谋出路,促成该村杰出青年企业家李某贵回乡承包了500余亩土地用于发展脐橙产业,并成立了合作社。合作社于2019年9月开始动工,绍洲村民通过出让土地,在合作社做工等方式获得收入,贫困户的生活水平不断得到改善。

今年1月份,合作社李某东在施工过程中越过承租地边界

线挖倒了李某国承包山林的4颗树,李某国认为该举动侵犯了他的合法权益,于是纠集部分村民阻挠施工。绍洲村村支两委多次组织双方进行调解未果。为了不影响合作社的施工进程,3月24日,昌绍雄把李某东和李某国喊到一起,在绍洲村服务中心二楼会议室,矛盾双方坦诚相见,各自陈述了自己的想法和意见。

“大家都是一个村的,低头不见抬头见,能让一步就让一步,这个脐橙产业发展起来了,绍洲村村民全体受益,大家不要把小矛盾闹成大矛盾,双方各退一步皆大欢喜。”昌绍雄用朴实的语言劝解矛盾双方。最终,李某东和李某国签订了和解协议,由合作社照价赔偿李某国的林木损失,李某国不再阻挠合作社的施工。



▲平安归来的白衣天使。



▲红鹰特骑迎接驰援湖北医护人员凯旋。



▲沿路执勤民警致敬凯旋天使。

返邵安保工作的紧急通知》。根据通知要求,在白衣天使们之后集中休养的14天时间里,市、县公安机关将实施多警种联动,每天调派60余名警力24小时值

守定点修养酒店。与此同时,“邵阳快警”新邵2号平台也成建制移防修养酒店,加强酒店治安防范、安全检查,消除各类隐患,确保修养安全。

新邵公安:抗疫“七法”护民安

邵阳日报讯 (记者 童中涵 通讯员 凌云 曹慧敏) 3月23日,记者来到新邵县公安局雀塘派出所,深入了解该所的抗疫“七法”。抗“疫”期间,雀塘派出所充分发挥“一村一辅警”的独特优势,使得辖区虽有一名新冠肺炎确诊病例,但疫情控制及时。

雀塘派出所辖区内人口约5.6万,有28个行政村与2个社区,常年在外务工人员占一半左右,邵阳北高速口收费站位于辖区内,春节期间返乡人流、车流大。面对严峻的防控形势,雀塘派出所总结了一套发挥“一村一辅警”优势的基层抗“疫”法。一法曰动。兵贵神速,抢占先机。二法曰静。动而适量,静而得法。三法曰净。病毒肆虐,消杀先行。四法曰情。病毒无情,警察有情。五法曰守。守好一个门,护住一座城。六法曰联。多管齐下,筑牢防线。七法曰争。争先创优,敢于担当。

在接到上级的防疫通知后,雀塘派出所立即连夜采取行动,将全辖区的“一村一辅警”快速组织起来,挨家挨户开展摸排工作。与此同时,在邵阳北高速口收费站设卡检测,排查每一台入邵车辆人员情况。1月31日,陈家坝村驻村辅警陈回港在了解到湖北返乡村民苏某家里缺少防护物资后,他不仅送去了口罩,还借雀塘卫生院的消毒工具帮苏某屋内屋外进行消毒。

雀塘派出所辖区内有大型产业园,为确保企业复工复产,雀塘派出所立即召开“一村一辅警”队长会议,制定辖区内企业复工复产方案。早谷村驻村辅警蒲雨杰是隆回人,从大年三十到现在一直没有回过家。得知企业复工复产在即,2月11日上午他赶到鸿远铝业,帮助他们制定企业复工复产的方案,并指导工作人员做好消毒防疫工作。

“疫”来一起战 “疫”去平安归

邵阳日报记者 陈星 通讯员 朱卫华

3月22日下午,大祥公安分局刑侦大队民警陈宁带着7岁的女儿和3岁的儿子,还有夫妻双方的父母早早来到新邵华天大酒店,等待着他的妻子朱玲娜凯旋。

7岁的女儿涵涵看到妈妈从大巴车下来时,大声地喊着“妈妈,妈妈,我在这。”3岁的儿子乔治也看到了妈妈,伸出手想要抱抱。

朱玲娜眼里早已泪眼婆娑,挥挥手,用隔空拥抱来表达这些日夜的想念。

朱玲娜是邵阳学院附属第二医院的护士,1月28日下午,在湖南省援助湖北医疗队誓师大会上庄严宣誓后,踏上了G650次专列,北上驰援湖北。陈宁支持妻子的做法,一再嘱咐妻子要注意安全。

1月28日23时30分,朱玲娜给丈夫发了一条微信:“我到了,一切平安!一起加油!”

此后的几天,陈宁也投入到了分局抗击疫情的任务中。

“朱玲娜是2月2日20时进入黄冈市大别山区域医疗中心工作的,直到第二天16时才出来。输液、换药、雾化、送饭……一天要工作近10小时。由于受疫情形势的影响,当地医疗和生活物资缺乏,条件相对比较艰苦。怕家里担心,朱玲娜很少和我视频或者打电话。”陈宁说。

“平安回来了,悬着的心终于落下。14天集中休养期过后,家人们将会以最隆重的方式欢迎朱玲娜回家!”陈宁疲惫的脸上写着兴奋和激动。



为推进交通问题顽瘴痼疾集中整治工作,市交警部门全面加强了五类重点车辆管控。图为3月19日市交警支队北塔交警大队在开展客车安全管理。

通讯员 伍先安 摄